



МАГНИЕВИК



Газета основана в 1946 году

Пятница, 1 ноября 2024 г.
№ 36 (3762)

Газета трудового коллектива Ордена Отечественной войны I-й степени ОАО «Соликамский магниевый завод»

ЦИТАТА НОМЕРА:

«В 2045-м году с помощью СМЗ Госкорпорация «Росатом» не только полностью обеспечит стратегический сырьевой суверенитет России, но и станет ключевым игроком мирового рынка РЗМ. Проект строительства на СМЗ нового раздели-

тельного комплекса, реализация которого завершится уже через несколько лет – это только начало».

Андрей Анисимов,
начальник цеха № 7 (третья полоса)

Наша опора!



Сегодня этот праздник по праву распространяется на всех без исключения умельцев, обеспечивающих работоспособность российской промышленности и транспорта!

Порядка 2000 единиц различного – большого и малого – механического оборудования «трудится» сегодня на СМЗ. Более двухсот человек отвечают за его «здоровье»: руководители цеховых механослужб, мастера, слесари-ремонтники, сварщики, полный штатный состав двух профильных подразделений – ремонтно-механического и ремонтно-строительного цехов.

А головной штаб всей этой славной армии – отдел главного механика завода во главе с С.В. Ивановым (в центре). Его команда: В.Ю. Корецкий, зам. главного инженера, С.Ф. Ужegov, ведущий инженер по капитальным ремонтам, Ю.И. Пегушин, ведущий инженер по сварке, А.В. Логинов, ведущий инженер-механик.

С праздником вас всех, наши незаменимые!

С днём народного единства!

Дорогие коллеги – труженики предприятия, уважаемые ветераны!

От всей души поздравляю вас всех с наступающим Днём народного единства!



Для нас этот государственный осенний праздник – это, прежде всего, традиционная дань уважения нашей истории, возможность выразить признательность многим поколениям наших предков – россиян, героически отстаивавшим в разные периоды свободу и независимость Родины. Не случайно же этот день объявлен также Днём воинской славы России.

В сегодняшних непростых условиях это понятие обретает ещё и новый, особый, смысл. Отдавая должное героям прошлых лет, мы непременно с болью в душе думаем и о нынешних событиях, о тех наших соотечественниках, кто сегодня выполняет свой воинский долг на полях сражений. Всей душой желаем им скорейшей победы, шлём им постоянные слова моральной поддержки.

Победа достигается там, где все вместе, где вся страна едина. Так было и в бесконечно уже далёком 1612-м, когда народные герои Минин и Пожарский собирали своё знаменитое ополчение на освобождение Москвы, так было и в годы Великой Отечественной, так есть и сегодня. Давайте же гордиться своим прошлым и думать о будущем, приближать его своим трудом.

Желаю вам здоровья, благополучия и счастья!

Руслан ДИМУХАМЕДОВ,
генеральный директор ОАО «СМЗ»

Без вас мы как без глаз

Сегодня цех КИПиА отмечает свой очередной день рождения.

Для сотрудников подразделения – слесарей по контрольно-измерительным приборам и автоматике, связистов и всех остальных специалистов цеха – этот день самый обычный, рабочий.

Все встречают его на своих рабочих местах в цехах и мастерских завода. А для нас, остальных заводчан, это лишний повод сказать спасибо нашим незаменимым киповцам и связистам. Ну, что бы мы делали без их контрольно-измерительных приборов и средств контроля, управления и учёта, а также – без телефонной связи и разных видов сигнализации?!

Вот этот современный модульный контроллер марки



Слесарь КИПиА Л.П. Анкушина

«Овен» (небольшая белая «коробочка» на щите управления – на фото 2) – самая свежая новинка заводского

электролизного цеха. Новое контрольно-измерительное устройство будет нести службу в операторской сырьевого отделения, вести автоматическое регулирование и контроль параметров работы вращающейся печи № 3.

На этой неделе как раз закончился её текущий ремонт и специалисты двух профильных заводских служб воспользовались этим остановом для «привязки» новинки к производственному процессу.

Подбором оборудования, его программированием занимается отдел автоматизации производственных процессов (АПП): ведущий инженер по АПП, руководитель работ со стороны отдела **Виталий Николаевич Катков**, инженер-



Пуско-наладка нового контроллера

электроник **Андрей Николаевич Марак** и программист **Роман Сергеевич Граф**.

В течение недели, в период остановки печи на текущий ремонт, совместными усилиями специалистов отдела АПП и цеха КИПиА был проведён монтаж и пусконаладочные работы с проверкой схем контроля, сигнализации и блокировок.

«На вооружении нашей службы это – уже четвёртый контроллер данного типа, –

рассказала **Светлана Александровна Богданович**, начальник участка по обслуживанию КИПиА цеха № 1 (отделение МХТ). – А сама работа – завершающий этап модернизации схем управления вращающимися печами. Все три остальные «вращалки» на новые схемы управления уже переведены.

Елена БАЖЕНОВА.
Фото **Т. Башуровой**

Конкурс жив. Конкурс будет жить!

Заводские водители вновь проверили свои силы в конкурсе профессионального мастерства.

Рёв мотора. Предпраздничное бодрое настроение. Небольшое волнение перед стартом. Шутки, дружеские напутствия коллегам.

Встречать День автомобилиста на состязательной полосе препятствий – давняя (сей уже перевалило за полвека!) традиция заводских водителей. Какие бы времена ни стояли на дворе, какие бы природные стихии ни бушевали, самые азартные, честолюбивые, стойкие работники одиннадцатого обязательно приходят в этот день на соревновательную площадку. Себя показать и за товарищей поболеть.

С погодой нынче, кстати, повезло. Не то чтобы она и в этот раз была какой-то особо ласковой, но, по крайней, без «традиционных» для многих прошлых лет аномальных похолоданий, буранов, дождей вперемешку со снегом и всего остального, на что обычно так «изобретателен» бывает конец октября.

«Но даже если бы и было что-то не так, мы бы всё равно не отступили, не перенесли свои соревнования на какой-то другой день, – отметил в своей напутственной речи **Станислав Геннадьевич Овчинников**, начальник цеха. – Для



Денис Ассанов

настоящего водителя плохой погоды и никаких других форс-мажоров не бывает».

Что все участники соревнований в очередной раз и продемонстрировали. Традиционную конкурсную «полосу препятствий» («змейка», «ворота» и всё такое же прочее) все преодолели успешно. Исход борьбы решали лишь отдельные

нюансы, а кого-то из участников (увы, в этой категории оказались не только новички, но и некоторые асы-стажисты) немножко подвела теория.

В результате призовые места среди участников распределились следующим образом.

Номинация «Водитель КАМАЗа»: 1-е место – **Денис Ассанов**, 2-е место – **Артём Шарифулин**, 3-е место – **Артёмий Коверинский**.

Номинация «Трактор МТЗ»: 1-е место – **Дмитрий Бобров**, 2-е место – **Аркадий Гунько**, 3-е место – **Олег Ханкишиев**.

Номинация «Легковой автомобиль»: 1-е место – **Роман Казанцев**, 2-е место – **Иван Ивашов**, 3-е место – **Пётр Разживин**.

Молодцы – все! А самых умелых и профессиональных в начале следующего года ждёт очередное испытание: они будут представлять СМЗ на дивизиональном конкурсе профессионального мастерства Госкорпорации «Росатом». Кстати, и проходить он в этот раз тоже будет на базе нашего завода. Так что, готовимся!

Елена БАЖЕНОВА.
Фото автора



Дмитрий Бобров



Роман Казанцев

«Рудник. Урал 2024»

В Екатеринбурге прошли IX международная выставка современных технологий, оборудования и спецтехники для горнодобывающей промышленности, а также XII горнопромышленный форум «Рудник. Урал 2024».

В работе крупнейшей российской площадки горной тематики участвовал генеральный директор ОАО «Соликамский магниевый завод», председатель Ассоциации РМ и РЗМ **Руслан Димухамедов**.

В приветственном слове на церемонии открытия «Рудник. Урал 2024» он, в частности, сказал: «Значимость Екатеринбурга, как центра российской промышленности, возрастает день ото дня. Это подтверждают и наши выставка и форум: по сравнению с прошлогодним мероприятием выставочная площадь выросла ровно в два раза!»

В рамках церемонии открытия Руслан Димухамедов был награждён памятной медалью Ассоциации горнопромышленников России.

Наш генеральный директор также выступил и на сессии «Состояние, проблемы и перспективы редкоземельной отрасли». Он сконцентрировал внимание на вопросах, которые необходимо решить для обеспечения импортозамещения и стратегического суверенитета России.

В частности, отметил: «Зависимость от внешних факторов снижает создание замкнутых производственных цепочек внутри страны. У нас есть долгосрочная сырьевая база, но ее надо обрабатывать. Есть надёжные отечественные

поставщики сырья, которые могут обеспечить долгосрочную стабильность поставок. Но этим поставщикам, в том числе горнодобывающим и перерабатывающим компаниям, нужно помочь решить ряд возникающих в ходе подготовки и реализации проектов проблем. Это обеспечение необходимых ресурсов, включая квалифицированный персонал и энергетические ресурсы. Это отечественные технологии и отечественное оборудование, которые необходимо разрабатывать, налаживать производство. И многие другие проблемы. Они решаемы. Но для независимости от иностранных поставщиков нам необходимы различные формы государственной поддержки, включая субсидии и налоговые льготы. Решив обозначенные проблемы и сконцентрировав усилия на госпрограмме развития отрасли, мы обеспечим успешное импортозамещение и развитие отечественной редкометаллической промышленности».

Также на сессии прозвучали доклады о комплексной технологии переработки лопаритосодержащих хвостов обогащательного передела Ловозерского ГОКа, о переработке фосфогипса с извлечением группового концентрата РЗМ и другие.

Пресс-служба
ОАО «СМЗ»

Надёжный фундамент для развития «Росатома»

На Соликамском магниевом заводе прошла стратегическая сессия «Видение – 2045».

В 2024-м году Госкорпорация «Росатом» проходит «культурную трансформацию» – впервые за всю историю атомной отрасли к формированию долгосрочной стратегии развития привлекаются широкие массы сотрудников. В работе над стратегией участвуют работники всех предприятий Госкорпорации и, конечно, СМЗ.

«Горизонт планирования до 2045-го года позволит не просто создать надёжный фундамент развития для «Росатома», но и поможет сформировать потенциал технологического и гуманитарного развития всей

нашей страны», – подчеркнул генеральный директор Госкорпорации «Росатом» **Алексей Лихачёв**.

В стратегической сессии на СМЗ участвовали ровно 50 работников завода. Они генерировали новаторские идеи о векторах развития Госкорпорации «Росатом» и предприятия. Ранее многие из них участвовали в конференции «Стратегия магниевой звезды», разрабатывали проекты развития завода, то есть имеют хороший базис для стратегической работы на перспективу.

«Участие в стратегических сессиях «Видения – 2045» для

всех сотрудников является возможностью непосредственно повлиять не только на развитие «Росатома», но и на качественные изменения, которые произойдут у многих людей. Кроме того, это возможность обеспечить преемственность начинаний и текущих результатов для будущих поколений», – сказал во вступительном слове генеральный директор СМЗ **Руслан Димухамедов**.

Приведём ключевые проекты, которые наши коллеги предлагают включить в «Видение – 2045».

Андрей Анисимов, начальник цеха № 7: «В 2045-м году с помощью СМЗ Госкорпорация «Росатом» не только полностью обеспечит стратегический сырьевой суверенитет России, но и станет ключевым игроком мирового рынка РЗМ. Проект строительства на СМЗ нового разделительного комплекса, реализация которого завершится уже через несколько лет – это только начало. После того, как мы освоим выпуск неодима, празеодима, лантана и церия, наступит очередь самария, гадолиния, европия. Затем мы разработаем технологии переработки дополнительного сырья, добычу которого к тому времени наладит Горнорудный дивизион «Росатома».

Юлия Анциферова, мастер цеха № 3: «В 2045-м на СМЗ будет налажено масштабное производство металлического тантала. Возможно, мы начнём и производство конечной продукции, возможно, рядом с нашим заводом появится новый промышленный кластер – предприятия, которые будут производить приборы и компоненты с использованием наших редкоземельных металлов. Металлический тантал пойдёт на заводы, которые будут выпускать танталовый прокат и конденсаторные порошки в интересах российской электронной промышленности. В их числе – предприятия Топливного дивизиона Госкорпорации «Росатом», например,



Чепецкий механический завод и «РусАтом МеталлТех».

Александр Забелин, начальник цеха № 20: «Все технологические процессы в цехах постепенно автоматизируются. Да и сами цеха станут новыми, очень современными. Женщины в девятом цехе не будут вручную перебирать титановую губку, мужчины – в первом – не будут руками переключать слитки магния... И так далее. У нас, действительно, есть масса операций, которые можно заменить автоматикой и повысить при этом уровень промышленной безопасности и условий труда людей. СМЗ тоже внесёт свой вклад в переход Росатома на «цифру». Именно мы будем производить весь спектр редкоземельных металлов, который станет востребован для изготовления автоматики и робототехники. Так что наше общее будущее я вижу как «Единую команду» Росатома».

Евгений Насонов, заместитель начальника цеха № 26: «Думаю, на СМЗ появится отдельный цех, который будет работать на космическую отрасль, разрабатывать и производить детали для космической техники – марсоходов, лунных поездов и многого другого. В сотрудничестве с другими предприятиями «Росатома» – Чепецким механическим заводом, «РусАтом МеталлТех» и концерном «Атоммаш» мы будем поставлять технику «Роскосмосу».

Андрей Федорко, заместитель главного энергетика: «Госкорпорация «Росатом» будет обладать всеми необходимыми технологиями, которые позволят ОАО «СМЗ» воплотить самые смелые проекты в обработке новых видов сырья, необходимого для строительства нового будущего. Мы увидим цифровизацию на всех уровнях управления и собственную генерацию электроэнергии – то есть абсолютно экологичное, роботизированное и безопасное во всех направлениях предприятие. Добавлю про собственную генерацию: сейчас мы уже начали реализацию такого проекта. А в целом к 2045-му году своей электроэнергией хватит и на производство магния, и на все новые редкоземельные мощности».

После проведения стратегических сессий во всех дивизионах, анализа и интеграции высказанных сотрудниками предложений и инициатив, будет сформировано итоговое «Видение – 2045». Оно будет вынесено на утверждение Наблюдательного совета Госкорпорации и утверждение Правительства РФ в начале 2025-го года. В дальнейшем именно сегодняшним работникам СМЗ и нашим детям предстоит воплотить в реальность Видение «Росатом-2045».

Пресс-служба
ОАО «СМЗ».

Фото Т. Башуровой



И снова в движении, только вперёд!

На заводе стартовал новый спортивный сезон. Каким он будет, накануне обсудили на круглом столе.

Встречу с физорггами цехов провёл **Дмитрий Сенокосов**, инструктор по спортивной работе.

В самом начале он проанализировал результаты прошедшей спортивной кампании. Далее участники круглого стола обсудили виды соревнований, которые войдут в спартакиаду 2024-2025, сроки и условия их проведения.

Всего их запланировано девять: дартс, бег на коньках, настольный теннис, лыжные гонки, фестиваль ВФСК ГТО, плавание, лёгкая атлетика и эстафета на призы газеты «Магниевик». А вот биатлонный тир заменён на перетягивание каната. Условия проведения

нового для нас командного первенства будут обговорены в положении. Такое же решение было принято и при обсуждении программы городской спартакиады.

Что касается распределения цехов по группам и возрастным категориям, всё осталось прежним.

Как и в прошлом спортивном сезоне, в этом будут предусмотрены турниры по игровым видам спорта (футбол, волейбол, баскетбол). Также было предложено провести отдельные соревнования по гиревому спорту и армреслингу, поскольку, во-первых, они входят в программу спартакиады горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом», и, во-вторых, желающие принять участие в этих видах на заводе есть.



На сегодняшний день положение о проведении заводской спартакиады трудящихся утверждено и разослано физоргам подразделений. Уверены, что новый спортивный сезон порадует нас большим количеством участников, новыми лицами и красивой, честной, зрелищной игрой!

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото из архива редакции

С юбилеем!

Красивая. Активная. Самая молодая!

В воскресенье, третьего ноября, свой юбилей отметит прекрасная коллега и потрясающая женщина Л.С. САВЕЛЬЕВА.

Свой трудовой путь на Соликамском магниевом заводе Любовь Степановна начала в сентябре 1974-го года в цехе № 19, куда пришла машинистом котлов. Быстро выросла до должности мастера смены.

Но в 1983-м году молодому талантливому специалисту предложили вакансию в другой организации, и она уходит с завода. Однако вскоре она поняла, что лучше, чем СМЗ нет, в феврале 1991-го года вернулась на предприятие, в родной 19-й цех, в качестве оператора котельной. Также замещала мастера смены.

Со своими профессиональными обязанностями Любовь Степановна всегда справляется

на «Ура»! А сколько работников цеха передала свой богатый опыт! В коллективе её очень любят и ценят, прислушиваются к её мнению.

Добросовестный многолетний труд ветерана завода Л.С. Савельевой отмечен многими заводскими наградами, Почётной грамотой Министерства промышленности Пермского края, её портрет был занесён на заводскую «Аллею Почёта».

А для своих близких Любовь Степановна – любящая и любимая мама, бабушка, сестра, тёща. Её стиль – активный образ жизни: лыжи, скандинавская ходьба, огород, отдых на природе! Желаем нашей имениннице всегда оставаться такой же и впредь!



*Как всегда красива, как всегда умна,
А в своей профессии – успешна и сильна.
С юбилеем славным поздравляем Вас!
Ваше жизнелюбие – просто высший класс.
Пожелаем дружно счастья и любви,
Рядом пусть по жизни шествуют они.*

Коллектив смены Е.В. Гребешковой

— От всей души!

С золотой свадьбой!
Поздравляем с 50-летием совместной жизни уважаемые семейные пары: **Екатерину Романовну и Владимира Владимировича Титовых, Тамару Борисовну и Владимира Григорьевича Чебыкиных!**

*Вызывают восхищение
Золотые отношения,
Та любовь, что вас связала
И семья основой стала!*



Совет ветеранов

От всей души поздравляем с юбилеем свою коллегу **Любовь Степановну Савельеву!**

*С днём рождения поздравляем! И желаем в юбилей
Постоянно улыбаться, очень искренне смеяться,
Лишь душою молодеть, всё уметь и всё иметь!*

Коллектив и цехком цеха № 19

От всей души поздравляем с юбилеем **Лилию Васильевну Наумову!**

*Юбилей – это праздник вдвойне!
Желаем вдвойне счастья, любви и здоровья.
Пусть семья и друзья будут всегда рядом.
Пусть прибавленные годы будут только в радость!*

Цех № 4

Поздравляем именинников октября: **Светлану Александровну Гаврикову и Николая Юрьевича Пешехонова!**

*Всего вам вкусного, славного, приятного,
Самого невероятного!
Без всяких запретов и ограждений
Всегда, и не только в ваш день рождения!*

Цех № 12

Поздравляем с днём рождения **Андрея Геннадьевича Михалева!**

*Желаем быть счастливым и любимым,
Поставленных всех целей достигать.
В работе быть всегда незаменимым
И в жизни по-мужски лишь поступать!*

Цехком цеха № 19

Точно в цель и в сектор «двадцать»

Около ста пятидесяти магниевиков испытали себя на точность в метании дротиков.

Соревнования традиционно проходили по правилам игры сектор «20». Сначала мишени атаковали коллективы первой группы цехов, затем – второй. Были и новички, и те, кому удивительно помогала фортуна. Но особенно интересно было наблюдать за профессионалами: поражали не только меткие попадания, но и изящные удвоения и утроения!

В личном зачёте среди мужчин победителем стал **Андрей Краснослободский** (цех 16), на втором месте – **Владимир Гусельников**

(цех № 16), на третьем – **Игорь Смагин** (цех № 10).

У женщин тройку лидеров возглавила **Юлия Сереброва** (цех № 10), на второй позиции также представительница 10-го цеха **Ольга Ананина**, на третьей – **Ирина Пономарёва** (цех № 9). Поздравляем!

Итоги командного первенства. В первой группе с общим результатом 900 баллов победу одержал цех № 7, второе место занял цех № 1 (660 баллов), с небольшим отставанием тройку лучших замыкает цех № 9 (600 баллов).

Во второй группе, несмотря на то, что в зачёт шли четыре результата, а не шесть, как в первой, количество баллов практически то же. С победой в дартсе поздравляем цех № 16 (740 баллов), на втором месте – цех № 10 (580 баллов) и на третьем – цех № 3 (520 баллов).

Благодарим все коллективы за активное участие и желаем успехов в следующих видах соревнований! Всё только начинается!

Ольга КРАСНИЦКАЯ

Ждём молодых профессионалов!

Генеральный директор завода, председатель Ассоциации РМ и РЗМ Руслан Димухамедов провёл встречу со студентами Уральского федерального университета (УрФУ).

Её участники – старшекурсники кафедры редких металлов и наноматериалов физико-технологического института.

Руслан Рафкатович подробно рассказал им о технологиях, применяющихся на ОАО «СМЗ», о планах развития предприятия, пригласил студентов на работу: «Мы уже проектируем новое разделительное производство. Предприятию нужны высококлассные инженеры, которые будут разрабатывать и использовать новые отечественные технологии и оборудование. Вы не просто так выбрали направление обучения – вы хотите участвовать в реализации новых крупных проектов, обеспечивать стратегический сырьевой суверенитет Родины. Это очень интересно и очень почётно».

Также Руслан Димухамедов



пригласил студентов на стажировки и на производственную практику на ОАО «СМЗ» и в Ассоциацию РМ и РЗМ. Он отметил, что аспиранты кафедры уже побывали на заводе и приняли участие в аналитической работе по оценке рынка редкоземельных металлов Российской Федерации.

После лекции прошла рабочая встреча с сотрудниками кафедры редких металлов и наноматериалов. Обсуждались вопросы развития редкоземельной науки, создания рабочих мест для молодых специалистов-редкоземельщиков.

Пресс-служба ОАО «СМЗ»

Новогодняя открытка

Впервые наше предприятие организует конкурс детских новогодних рисунков, в котором могут принять участие не только юные магниевики, но и все дети Соликамского городского округа.

Он проводится в рамках новогодней кампании «Снежная Магниевая Зима – 2025»

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ:

- от одного участника принимается только одна работа;
- принимаются рисунки в формате А4, выполненные на бумаге или ватмане, обязательно в горизонтальном положении;
- техника может быть любая (акварель, тушь, цветные карандаши и т.д.);
- рисунки должны быть созданы детьми самостоятельно или под руководством родителей или педагогов.

Конкурсные работы принимаются до 1-го декабря в отделе социального развития ОАО «СМЗ» (Отдел кадров, 1 кабинет).

Жюри выберет от 1 до 3 лучших работ (в зависимости от общего числа заявившихся) в трёх возрастных категориях: от 6 до 9 лет, от 10 до 12 лет и от 13 до 16 лет.

По всем вопросам звоните по телефону: 8 (34253) 66-480

Участвуйте и выигрывайте!